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Θέμα: Πρόσκληση συμμετοχής σχολείων στην εκδήλωση “European Researchers’ 

Night 2020” 
 

Το Ίδρυμα Έρευνας και Καινοτομίας (ΙδΕΚ), διοργανώνει για 14η συνεχή χρονιά την 
εκδήλωση “European Researchers’ Night 2020”» η οποία θα πραγματοποιηθεί στις 27 
Νοεμβρίου 2020. Στόχος της εκδήλωσης, η οποία διοργανώνεται σε συνεργασία με τους 
κυριότερους φορείς της έρευνας και της καινοτομίας του τόπου (δημόσια και ιδιωτικά 
πανεπιστήμια, ερευνητικά κέντρα, μη κυβερνητικές οργανώσεις, επιχειρήσεις κ.α.), είναι η 
προώθηση της ερευνητικής και καινοτομικής κουλτούρας, καθώς και ανάδειξη της 
ερευνητικής δραστηριότητας που υλοποιείται στη χώρα. Μέσα από την εκδήλωση οι 
επισκέπτες κάθε ηλικίας έχουν την ευκαιρία να έρθουν σε επαφή με τις ερευνητικές ομάδες 
της Κύπρου και να γνωρίσουν το έργο τους. 
 

Ο θεσμός European Researchers’ Night που χρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή 
Επιτροπή, έχει καθιερωθεί σε πανευρωπαϊκό επίπεδο από το 2005 ως το φθινοπωρινό 
φεστιβάλ έρευνας και καινοτομίας που διοργανώνεται κάθε χρόνο σε περισσότερες από 350 
πόλεις ταυτόχρονα σε όλη την Ευρώπη. 
 

Λόγω της πανδημίας, κατ’εξαίρεση για τη φετινή χρονιά, η εκδήλωση στην Κύπρο θα 
πραγματοποιηθεί πλήρως διαδικτυακά και θα έχει ως κεντρικό θέμα τις «πράσινες και 
έξυπνες πόλεις», ενώ παράλληλα θα παρουσιάζονται και δραστηριότητες από όλα τα 
επιστημονικά πεδία. Το σύνθημα είναι “Science is for all”. 
 

Η παρακολούθηση της εκδήλωσης από τους μαθητές/τριες αποσκοπεί στην 
ενημέρωση για τις ερευνητικές δραστηριότητες στη χώρα και τη σημασία τους σε 
καθημερινές εφαρμογές, καθώς επίσης και στην προώθηση της ερευνητικής κουλτούρας 
μέσω της συμμετοχής τους σε διασκεδαστικές και επιμορφωτικές δραστηριότητες. 
Σημειώνεται ότι η συμμετοχή των μαθητών/τριών είναι εφικτή μόνο μετά από την  εγγραφή 
από τους εκπαιδευτικούς ή τους γονείς/κηδεμόνες τους.  

 
Παρακαλείστε όπως προωθήσετε την πρόσκληση στην εκδήλωση, σε όλους τους 

εμπλεκομένους φορείς του σχολείου σας (εκπαιδευτικό και μη προσωπικό, γονείς/κηδεμόνες 



και εφόσον λειτουργούν στο σχολείο σας, Ολοήμερα Σχολεία και τα Κρατικά Ινστιτούτα 
Επιμόρφωσης). 

 
Πιο κάτω, παρατίθενται κάποια βασικά στοιχεία σχετικά με ενδεχόμενη συμμετοχή 

των σχολείων: 
 
 
ΔΙΑΡΚΕΙΑ 
 
Η εκδήλωση θα πραγματοποιηθεί την Παρασκευή 27/11/2020 μεταξύ των ωρών 08.00 - 
24.00. 
 
ΓΕΝΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ 
 
Για τη συμμετοχή στην εκδήλωση θα αξιοποιηθεί διαδικτυακή πλατφόρμα στην οποία 
χρειάζεται να γίνει εγγραφή μέσω της ιστοσελίδας www.research.org.cy. 
 
Η παρακολούθηση της εκδήλωσης από τους/τις μαθητές/τριες κατά τις ώρες λειτουργίας των 
σχολείων, μπορεί να γίνει μέσω της συμμετοχής των εκπαιδευτικών. Δηλαδή, για τις 
περιπτώσεις που είναι εφικτό, μπορεί να γίνει συμμετοχή αριθμού τάξεων ανά σχολείο, με 
διαφορετική εγγραφή για την κάθε τάξη ασχέτως αν πρόκειται για το ίδιο σχολείο. 
 
Επιπλέον, ο/η κάθε εκπαιδευτικός μπορεί να συνδεθεί στη διαδικτυακή πλατφόρμα σε 
διαφορετικές χρονικές περιόδους και με διαφορετική τάξη, ωστόσο χρειάζεται να κάνει 
διαφορετική εγγραφή όπου θα δηλώνεται νέα ηλεκτρονική διεύθυνση. Ταυτόχρονα 
ενδεχομένως να χρειαστεί να γίνει διευθέτηση ώστε να διατίθεται projector που θα συνδέεται 
με τον υπολογιστή του εκπαιδευτικού για να μπορούν να παρακολουθούν οι μαθητές/τριες 
της τάξης.  
 
Σημειώνεται ότι κατά την εγγραφή, δηλώνονται μεταξύ άλλων, το όνομα του σχολείου, η τάξη 
καθώς και ο αριθμός των μαθητών/τριών της τάξης που θα συμμετέχει. Σε κάθε περίπτωση, 
οι μαθητές/τριες μπορούν να παρακολουθήσουν την εκδήλωση και σε ώρες εκτός 
λειτουργίας των σχολείων, μέσω ξεχωριστής εγγραφής από τους γονείς/κηδεμόνες τους. 
 
Ο επισκέπτης θα έχει τη δυνατότητα να περιηγηθεί στον χώρο και να επιλέξει ποιες περιοχές 
θέλει να επισκεφτεί. 
 
 
ΔΟΜΗ 
 
Όσον αφορά τη δομή της πλατφόρμας, θα περιλαμβάνονται, μεταξύ άλλων ο Εκθεσιακός 
Χώρος (Exhibition Hall) που θα αφορά στον κεντρικό Εκθεσιακό Χώρο της εκδήλωσης όπου 
ο επισκέπτης θα μπορεί να περιηγηθεί στα περίπτερα (booths) των εκθετών, να ενημερωθεί 
για τις δραστηριότητές τους και να συνομιλήσει με τους αρμόδιους ερευνητές. 
 
Κάθε περίπτερο: 
 
• θα φιλοξενεί μια δραστηριότητα εκθέτη (πανεπιστήμιο, ερευνητικό κέντρο, επιχείρηση, 
υπουργείο, κα) και θα προβάλει το λογότυπο, τίτλο, κατηγορία κοκ. 
• θα έχει τη δυνατότητα ανάρτησης αρχείων (πχ. video αρχείων word/pdf, powerpoint, 
κλπ) τα οποία να βλέπει ο επισκέπτης και να μπορεί να «κατεβάσει» (download), και 
• θα παρέχει τη δυνατότητα real time chat με τους επισκέπτες. Αναλόγως των 
συμμετοχών και σε συνεννόηση μαζί με τους συμμετέχοντες, στο πρόγραμμα της εκδήλωσης 
θα περιλαμβάνονται συγκεκριμένες ώρες διαθεσιμότητας εκπροσώπων για το κάθε 
περίπτερο (booth). Ανεξαρτήτως αυτού του παράγοντα, οι συμμετέχοντες μπορούν να 



περιηγηθούν στους διάφορους χώρους και να δουν τις πληροφορίες, καθόλη τη διάρκεια της 
εκδήλωσης. 
 
Το ΙδΕΚ προτίθεται να επιβραβεύσει τη συμμετοχή των διαδικτυακών επισκέψεων σχολείων 
με αποστολή αναμνηστικών διαδικτυακών δώρων. 
 
Για περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να επικοινωνήσετε με την αρμόδια Λειτουργό, Δρ 
Ρεβέκκα Χρυσάφη (τηλ.: 22205041/ 22205000, ηλεκτρ. διεύθυνση: 
rchrysafi@research.org.cy). 
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